



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ

Γλυφάδα, 24.3.2020
Αρ.Πρωτ. 9649

ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΚΑΙ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Διεύθυνση : Άλσους 15, 16675 Γλυφάδα

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Ε.Αμπέρτου
ΤΗΛΕΦΩΝΑ : 213 2025233
FAX : 213 2025204
email: e.abertou@glyfada.gr

ΠΡΟΣ :

- Δημοτική Κίνηση
«ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΣΤΗ ΓΛΥΦΑΔΑ»

Εσωτερική Διανομή :

- Γραφείο Τύπου

ΘΕΜΑ : Αποστολή της με αρ. **13/2020** πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου

Σας στέλνουμε αντίγραφο της με αρ. 13/2020 πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου, που αφορά «Ψήφισμα για την έξωση του Μητροπολιτικού Κοινωνικού Ιατρείου Ελληνικού», προς ενημέρωση και για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες.

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ



ΠΕΡΙΛΗΨΗ

«Ψήφισμα για την έξωση του Μητροπολιτικού Κοινωνικού Ιατρείου Ελληνικού»

Στη Γλυφάδα και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την 27η του μήνα **Φεβρουαρίου** του έτους 2020 ημέρα της εβδομάδας **Πέμπτη** και ώρα **8.00 μ.μ.** συνήλθε σε **συνεδρίαση** το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την με αριθ. πρωτ. **6508/21.2.2020** έγγραφη ειδοποίηση - πρόσκληση της Προέδρου του που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο και σε καθέναν από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 95 παρ. 3 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/06 - 114 Α΄) σε συνδυασμό με το άρθρο 67 παρ. 4 του Ν. 3852/2010 (87 Α΄) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το αρ. 74 του Ν. 4555/2018 (133 Α΄) για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη της πιο πάνω πρόσκλησης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής η κ. Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα τα 25, οπότε κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, δεδομένου ότι υπήρχε η από το Νόμο προβλεπόμενη απαρτία και συγκεκριμένα :

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν **ΠΑΡΟΝΤΕΣ** οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.

ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ Δημήτριος, **ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ** Γεώργιος, **ΑΚΡΙΒΟΣ** Δημήτριος, **ΑΡΓΥΡΑΚΗ** Βασιλεία, **ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ** Αναστασία, **ΒΑΜΒΑΚΕΡΟΥ** Γεωργία, **ΔΗΜΟΥ** Σπυριδών, **ΔΟΡΚΟΦΙΚΗΣ** Περικλής, **ΚΑΡΑΧΟΥ-ΣΚΟΥΤΑΡΗ** Ελένη, **ΚΑΥΚΑ** Άννα, **ΚΟΥΡΟΥΤΑΚΗΣ** Στυλιανός, **ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ** Νικόλαος, **ΜΗΛΙΑΡΕΣΗ** Μαρία, **ΝΙΚΑΚΗΣ** Βασίλειος, **ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ** Δημήτριος, **ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ** Μαρία, **ΠΑΠΑΣ** Ιωάννης, **ΠΑΤΕΡΑΚΗ** Αναστασία, **ΣΚΑΛΤΣΑΣ** Ιωάννης, **ΤΣΑΓΚΛΑΣ** Ορέστης, **ΤΣΑΜΠΙΡΑΣ** Δημήτριος, **ΧΑΡΙΣΗ-ΜΠΙΛΙΑ** Δαφνούλα, **ΤΑΣΤΑΝΗΣ** Αναστάσιος, **ΣΚΑΜΠΑΡΔΩΝΗΣ** Σταμάτιος, **ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ** Ευστάθιος, ήτοι συνολικά **25** Δημοτικοί Σύμβουλοι

ΠΡΟΣΗΛΘΑΝ μετά την έναρξη της συνεδρίασης **τέσσερις** (4) δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.κ.

- **ΒΡΥΣΙΔΗΣ** Νικόλαος, **ΜΑΡΟΥΛΗ-ΣΑΠΟΥΝΑΚΗ** Ελεονώρα, **ΠΑΝΑΓΑΚΟΣ** Ευστράτιος, κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 1^{ου} θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης,
- **ΜΟΥΛΑΚΑΚΗΣ** Βασίλειος κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 2^{ου} θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης

Καθ' όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης **ΑΠΟΥΣΙΑΣΑΝ** δώδεκα (12) δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.

ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΑΚΗΣ Αιμίλιος, **ΔΕΝΑΞΑ** Ελένη, **ΚΑΣΣΕΡΗΣ** Μάριος, **ΚΙΣΚΗΡΑΣ** Παναγιώτης, **ΜΙΧΑΛΑΚΑΚΟΣ** Χρήστος, **ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ** Αλεξάνδρα, **ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ** Στυλιανός, **ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ** Ιωάννης, **ΓΙΑΧΟΣ** Παναγιώτης, **ΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ** Γεράσιμος, **ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ** Αλέξιος, **ΓΚΟΥΡΙΩΤΗΣ** Αναστάσιος

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης αποχώρησαν **δύο** (2) δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.κ.

- **ΜΟΥΛΑΚΑΚΗΣ** Βασίλειος, **ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ** Ευστάθιος πριν τη ψηφοφορία του 1^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης

Στη συνεδρίαση αυτή ήταν **παρών** ο Δήμαρχος κ. **ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**, όπου καλέστηκε νόμιμα με την παραπάνω πρόσκληση της Πρόεδρου.

Μετά την έναρξη της συνεδρίασης προτάθηκαν προς συζήτηση -3- θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης, τα οποία αποφασίστηκαν ομόφωνα να συζητηθούν και συζητήθηκαν πριν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης

Πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης υποβλήθηκαν από δημοτικούς συμβούλους ερωτήσεις για διάφορα θέματα, στις οποίες απάντησαν κατά περίπτωση ο Δήμαρχος, οι Αντιδήμαρχοι και η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου.

Στο 1^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Ψήφισμα για την έξωση του Μητροπολιτικού Κοινωνικού Ιατρείου Ελληνικού», η κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Σώματος το σχέδιο ψηφίσματος, το οποίο έχει ως εξής :

Ψήφισμα για συλλογή υπογραφών

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΕΞΩΣΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ

Τελεσίγραφο ενός μήνα έστειλε η "Ελληνικό Α.Ε." στο Μητροπολιτικό Κοινωνικό Ιατρείο Ελληνικού για να εγκαταλείψει τον χώρο όπου στεγάζεται από το 2011, ώστε να ξεκινήσουν οι εργασίες κατεδάφισης για την επένδυση της Lamda Development. Παρά τις δεσμεύσεις των αρμόδιων φορέων για λύση, μετά το κύμα αλληλεγγύης σε ανάλογη απόπειρα το 2018, παρά το γεγονός ότι το Ιατρείο συνεχίζει να εξυπηρετεί χιλιάδες ασθενείς και να στηρίζει άλλες δομές με φάρμακα και ιατρικά είδη, οι εθελοντές γιατροί ειδοποιήθηκαν ότι μέχρι τις 15 Μαρτίου 2020 θα πρέπει να εγκαταλείψουν τον χώρο, χωρίς να υπάρχει σχέδιο μετεγκατάστασης.

Από το 2011 το Μ.Κ.Ι.Ε με την πολύπλευρη παρουσία του έχει αναδειχθεί σε πυλώνα αλληλεγγύης και ανιδιοτελούς προσφοράς, παρέχοντας περίθαλψη και φάρμακα σε χιλιάδες ασθενείς, αλλά και στηρίζοντας όταν χρειάζεται με υλικά δημόσιες και ιδιωτικές δομές Υγείας. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Κοινωνικού Ιατρείου παρέχονται καθημερινά υπηρεσίες σε:

- Χαμηλοσυνταξιούχους και χαμηλόμισθους με πολλαπλά ιατρικά προβλήματα και αυξημένες φαρμακευτικές ανάγκες, που δυσκολεύονται να τα καταφέρνουν λόγω οικονομικής αδυναμίας.
- Ανθρώπους που έχασαν ξαφνικά την εργασία τους ή ακόμη αμείβονται με χαμηλό μισθό ή ακόμη εμφανίζουν καθυστερήσεις στην αμοιβή τους, και ταυτόχρονα έχουν κάποια χρόνια προβλήματα.
- Ανθρώπους που πάσχουν από νοσήματα τέτοια, που είναι αδύνατον να εργαστούν, και το υποστηρικτικό τους περιβάλλον αδυνατεί να καλύψει τις δαπάνες της περίθαλψής τους.
- Κοινωνικά ιατρεία ανά τη χώρα -απομονωμένα μικρά Κέντρα Υγείας της περιφέρειας – δομές στήριξης ΑΜΕΑ – γηροκομεία και στέγες γερόντων – ιατρεία που βρίσκονται σε δομές φιλοξενίας προσφύγων είτε του στρατού είτε του προγράμματος PHILOS του ΚΕΕΛΠΝΟ – διάφορες Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις της χώρας. Ακόμα και σε Δημόσια Νοσοκομεία. Κάθε μήνα 45.000-50.000 κουτάκια φάρμακα και υλικά διατίθενται σε αυτές τις δομές.
- Άτομα που ενώ ζουν χρόνια στη χώρα μας και για κάποιους λόγους -συνήθως οικονομικούς- δεν κατάφεραν να ανανεώσουν την άδεια παραμονής τους.
- Ανθρώπους που βρέθηκαν μόνοι στη ζωή μετά την απώλεια συζύγου ή οικογένειας, και οι οποίοι, μέχρι την έκδοση της όποιας σύνταξης, ουσιαστικά δεν έχουν δυνατότητα κάλυψης της συμμετοχής στην φαρμακευτική δαπάνη.
- Σε περίπου 150 μωρά έως 3 ετών, βρεφικά γάλατα και πάνες.

Είναι η δεύτερη φορά που το Μ.Κ.Ι.Ε. βρίσκεται υπό την απειλή έξωσης. Η πρώτη ήταν το 2018, όταν και πάλι η "Ελληνικό Α.Ε." είχε ζητήσει την εκκένωση του χώρου, αλλά η κινητοποίηση χιλιάδων πολιτών, συλλόγων και φορέων στην Ελλάδα και το εξωτερικό απέτρεψε τη έξωση.

Η δημοτική κίνηση «Ανατροπή στη Γλυφάδα» καλεί τους πολίτες της Γλυφάδας, κάθε σύλλογο και φορέα της πόλης μας καθώς και το Δημοτικό Συμβούλιο, να εκφράσουμε τη συμπάραστασή μας στον αγώνα των εθελοντών ιατρών και πολιτών του Κοινωνικού Ιατρείου, ενάντια στην επιχειρούμενη από την "Ελληνικό Α.Ε.", τον επενδυτή και την κυβέρνηση έξωσή του, που ουσιαστικά σηματοδοτεί και την κατάργηση του σπουδαίου ανθρωπιστικού του έργου.

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση και στη συνέχεια η κ. Πρόεδρος έθεσε το θέμα σε ψηφοφορία και ανακοίνωσε το αποτέλεσμα αυτής όπου το Δημοτικό Συμβούλιο εκδίδει ΟΜΟΦΩΝΑ το ακόλουθο

ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Δημοτικό Συμβούλιο Γλυφάδας

1. Εκφράζει τη συμπάρασσή του στον αγώνα των εθελοντών ιατρών και πολιτών του Μητροπολιτικού Κοινωνικού Ιατρείου Ελληνικού, ενάντια στην επιχειρούμενη από την "Ελληνικό Α.Ε.", τον επενδυτή και την κυβέρνηση έξωσή του, που ουσιαστικά σηματοδοτεί και την κατάργηση του σπουδαίου ανθρωπιστικού του έργου.
2. Ζητά να υπάρξει άμεσα λύση για τη στέγαση της δομής και τη διασφάλιση εφόσον αποχωρήσει από τις εγκαταστάσεις να εντοπιστεί χώρος για να συνεχίσει το πολύ σημαντικό έργο της.

Αφού συντάχθηκε η πράξη αυτή υπογράφεται ως εξής:

Ακριβές απόσπασμα

Γλυφάδα, 24.3.2020

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Αναστασία Αργυροπούλου